Sedat Ataseven

1976

4. August

Sedat Ataseven wird in Bergneustadt geboren

1992 / 93

Ataseven spielt in der B-Jugendmannschaft des SSV 08 Bergneustadt in der Bezirksliga Mittelrhein

1993 / 94

Spieler in der A-Jugendmannschaft des SSV 08 Bergneustadt in der Bezirksliga Mittelrhein, Staffel 1 (2. Liga)
1994 / 95

Ataseven spielt als Verteidiger in der A-Juniorenmannschaft des TuS Wiehl in der Verbandsliga Mittelrhein (1. Liga)

Am Ende dieser Spielzeit belegt der TuS Wiehl hinter Bayer 04 Leverkusen, Alemannia Aachen und dem 1. FC Köln einen hervorragenden  4. Tabellenplatz.

28. Mai 1995

Am 28. Spieltag der Bezirksliga Mittelrhein spielt der TuS Wiehl beim SuS Nippes 12 0:0 unentschieden. Von Beginn zeigen die ersatzgeschwächten Gäste eine gute Einstellung und stemmen sich den Angriffen der abstiegsbedrohten Hausherren entgegen. In der 70. Minute hat Henning Maaß sogar den Siegtreffer auf dem Fuß, als er alleine vor dem Kölner Torwart auftaucht, doch dieser pariert prächtig. In der Schlussphase hält die Abwehr den Punkt fest.

1995 / 96

Ataseven spielt als Verteidiger bei Baris Spor Hackenberg in der Bezirksliga Mittelrhein, Staffel 1 (7. Liga)

10. September 1995

Am 3. Spieltag der Bezirksliga Mittelrhein verliert Baris Spor Hackenberg beim SSV 08 Bergneustadt mit 0:2. In einem von Beginn an hektischem Spiel vergibt Gästespieler Ilhan Tokac in der 16. Minute die erste große Torchance. In der 28. Minute marschiert Volker Haselbach durch die Abwehr und bringt die Hausherren mit 1:0 in Führung. In der 40. Minute sorgt Arthur Offiera nach Vorarbeit von Willi Kanelias mit dem 2:0 für die Entscheidung.

5. November 1995

Am 11. Spieltag der Bezirksliga Mittelrhein verliert Baris Spor Hackenberg auf heimischen Platz gegen den TuS Derschlag mit 1:3. In einem insgesamt zwar schwachen, aber durchaus unterhaltsamen Spiel werden drei Spieler der Hausherren vom Platz gestellt, Seyfi Yilmaz, Bernd Rydzewski und Rushen Soylu. Zur Pause führen die Gäste durch Markus Runkel mit 1:0. Albayrak gleicht per Elfmeter aus, doch Funke und Köhn sorgen dann für den Endstand.  

Spielzeit 1996 / 97

Spieler bei Baris Spor Hackenberg in der Bezirksliga Mittelrhein, Staffel 1 (7. Liga)

	8. September 1996

	Bezirksliga Mittelrhein, Staffel 1 (3. Spieltag)

	TuS Lindlar – Baris Spor Hackenberg 1:2 (0:1)

	

	Andreas Roemmer – Galip Koc, Coskun Cantali, Robert Hess, Seyfi Yilmaz, Cetin Mutlu [ab 40. Özcan Cebeci], Caner Sengün, Ismail Karajkovic [ab 75. Sedat Ataseven], Slobodan Grbesa, Hakan Simsek [ab 46. Ilhan Tokac], Dursun Peker

[Trainer; Irfan Buz]

	0:1 Karajkovic (25.)

0:2 Yilmaz

1:2


2000 / 01

Ataseven spielt beim SSV 08 Bergneustadt in der Landesliga Mittelrhein, Staffel 1 (6. Liga)

2003 / 04

Ataseven spielt als Verteidiger in der Reservemannschaft von Baris Spor Hackenberg in der Kreisliga B Berg, Staffel 2 (9. Liga)

2004 / 05

Ataseven spielt als Verteidiger beim TuS Belmicke in der Kreisliga B Berg, Staffel 4 (9. Liga)
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