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Berger ist Leiter der Fußballabteilung des BV 09 Drabenderhöhe



13. Januar 2017

Der BV 09 Drabenderhöhe wird auch in der Saison 2017/2018 auf die Dienste der Werner Thies (1. Mannschaft) und Axel Leopold (2. Mannschaft) zurückgreifen können. Die Coaches machen unabhängig von der Ligazugehörigkeit weiter. „Wir sind sehr froh und glücklich darüber, dass wir frühzeitig Planungssicherheit haben. Beide Trainer sind hochmotiviert und engagiert, das Ziel Klassenerhalt zu erreichen“, erklärte der Vorsitzende Kurt Berger.




6. Juni 2017

Der BV 09 Drabenderhöhe wird seinen Kader zur kommenden Saison mit Max Plein (SG Elsenroth/Nümbrecht/Drabenderhöhe U19), Dominik Schmidt (zuletzt SSV Homburg-Nümbrecht U19) sowie Max Botsch aus der eigenen Reservemannschaft verstärken. „Dabei setzen wir weiter auf unser Konzept, jungen Spielern eine Chance zu geben, sich bei uns weiterzuentwickeln. Weitere Gespräche mit potenziellen neuen Spielern werden geführt“, teilte Abteilungsleiter Kurt Berger mit.
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Berger ist Leiter der Fußballabteilung des BV 09 Drabenderhöhe



6. Juli 2017

Der BV 09 Drabenderhöhe wird in der kommenden Saison eine 3. Mannschaft in der Kreisliga D melden. Dort werden Spieler auflaufen, die wegen ihrer beruflichen Situation wenig trainieren können, aber immer noch Lust haben, sonntags gegen den Ball zu treten. Hinzu gesellen sich einige Akteure der Alten Herren. „Damit sind wir flexibler und die Trainer der 1. und 2. Mannschaft haben die Möglichkeit, alle ihre Spieler einsetzten zu können“, erklärte Abteilungsleiter Kurt Berger. Verantwortlich für das neue Team ist Tom Köckert, der das Projekt ins Rollen gebracht hat.




20. Januar 2018

Der BV 09 Drabenderhöhe wird auch in der kommenden Saison weiterhin auf die Dienste von Werner Thies als Trainer der 1. Mannschaft zurückgreifen können, egal, in welcher Spielklasse man sich wiederfinden wird. „Wir sind sehr froh und glücklich darüber, dass wir diesbezüglich frühzeitig Planungssicherheit haben. Er ist hoch motiviert, um das Ziel Klassenerhalt zu erreichen. Zurzeit laufen auch Gespräche mit potenziellen neuen Spielern für die nächste Saison“, berichtete Kurt Berger, 1. Vorsitzender des Klubs.
„Ich musste nicht lange überlegen“, erklärte Werner Thies, dass ihm vor allem die Arbeit mit den vielen „jungen Burschen“ Spaß mache. Nach der schwachen Hinserie will man in der anstehenden Vorbereitung an den Schwachstellen arbeiten, um schnellstmöglich den Klassenerhalt zu realisieren. „Bei meiner Zusage war mir noch wichtig, dass auch Torwarttrainer Dieter Menning, Co-Trainer Kevin Hampel und Betreuer Lothar Koch weitermachen“, so Thies. 




12. Januar 2018

B-Ligist BV 09 Drabenderhöhe hat mit sofortiger Wirkung Keeper Björn Danowsky von der 3. Mannschaft des SSV Nümbrecht III (Kreisliga C) verpflichtet. Der 28-Jährige wird mit Tim Kretschmann und Christian Blum das neue Torhütertrio bilden. „Da wir drei Mannschaften im Spielbetrieb haben, wird jeder von ihnen die Chance bekommen, sich im Spiel und Training zu empfehlen“, teilte Abteilungsleiter Kurt Berger mit.




13. Februar 2018

Zur kommenden Saison wechselt der 18-jährige Tim Poschner zum BV 09 Drabenderhöhe zurück. In der Jugend war er bereits bei den 09ern aktiv und spielt aktuell als A-Junior in der Spielgemeinschaft Nümbrecht/Elsenroth/Drabenderhöhe. Zudem stand Poschner bei den Senioren schon dreimal im Aufgebot des B-Ligisten TuS Elsenroth. „Tim spielt Innenverteidiger, ist sehr ambitioniert und wohnt in Drabenderhöhe. Er ist also ein junges Talent“, freut sich Kurt Berger, 1. Vorsitzender der Drabenderhöher Fußball-Abteilung, über den Sommer-Neuzugang. Ab sofort wird Mario Königes zum Kader der 1. Mannschaft stoßen. Der ebenfalls 18-Jährige wohnt auch in Drabenderhöhe, war beim BV 09 in der Jugend aktiv und soll zuletzt für den TuS Elsenroth spielberechtigt gewesen sein. „Er fühlt sich auf der linken offensiven Seite und im Sturm zu Hause. Damit setzen wir unsere Strategie fort, mit jungen Spielern zu arbeiten und diese weiterzuentwickeln“, so Berger. Auch Elsenroth war in der Winterpause noch einmal aktiv.
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Berger ist 1. Vorsitzender der Fußballabteilung beim BV 09 Drabenderhöhe



7. Oktober 2018

Die 1:2-Pleite gegen Waldbröl ist schnell vergessen, denn Drabenderhöhes Trainer Werner Thies schmeißt nach der sechsten Pleite im achten Spiel die Brocken hin. „Werner hat die Reißleine gezogen“, sagt der 1. Vorsitzende Kurt Berger nach dem Spiel. 

Wenige Stunden später erklärt sich der Verein in einer Pressemitteilung. Thies selbst will sich nicht äußern und will erst mit ein wenig Abstand über seine Entscheidung sprechen.

Bis eine dauerhafte Lösung gefunden ist, werden der sportliche Leiter Patrick Baier sowie der 2. Vorsitzende Daniel Noss die Mannschaft übernehmen. Dem Team erhalten bleibt der spielende Co-Trainer Kevin Hampel.


