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Am Freitagabend fand im Vereinsheim des FV Wiehl die diesjährige Jahreshauptversammlung statt. Zu Beginn seiner Rede begrüßte der Vereinsvorsitzende Manfred Noss den stellvertreten Vorsitzenden des Fußballkreises Berg, Jürgen Liehn. Dieser war vor Ort, um eine besondere Ehrung vorzunehmen. Für seine jahrelangen Verdienste für den TuS und FV Wiehl erhielt Hartmuth Janzen die goldene Verdienstnadel des Fußball-Verbandes Mittelrhein. Janzen, der sowohl im Vorstand als auch als Trainer für die Wiehler aktiv war, gehört dem Verein seit nunmehr 54 Jahren an. 
 
Liehn nahm an diesem Abend allerdings noch eine weitere Ehrung vor. Noss wurde die silberne Verdienstnadel des Fußball-Verbandes Mittelrhein verlieren. "Da der Erfolg der vergangenen zehn Jahre der Wiehler Fußball ganz eng mit dem Namen und der Person Manfred Noss verbunden ist, der nunmehr seit zehn Jahren Vorsitzender ist, ist diese Ehrung eine logische und vollkommen verdiente Konsequenz", so Geschäftsführer Christian Will. 
 
Im weiteren Verlauf der Veranstaltung stellte Will das Kooperationsprojekt mit dem VfR Marienhagen vor. "Zur Stärkung des Breitensports werden beide Vereine mit Beginn der neuen Spielzeit im Jugendbereich Spielgemeinschaften in den Jahrgängen 2004 bis 2010 mit den zweiten Mannschaften des FV bilden. Außerdem werden wir die Zusammenarbeit in den Vorstandsgremien intensivieren, um die nachhaltige Entwicklung unserer Vereine weiterhin sicherstellen zu können", so Will. 
 
Nach den Geschäftsberichten erfolgten die Neuwahlen. Einstimmig wurden Noss (Vorsitzender), Dietmar Everding (stellvertretender Vorsitzender), Christian Will (Geschäftsführer) und Michael Noss (Kassenwart) von der Versammlung wiedergewählt. Neu in den Hauptvorstand wurde Torsten Breitenfeld gewählt, der ab sofort die Position des stellvertretenden Geschäftsführers ausübt.  
 
Zum erweiterten Vorstand gehören zudem als Beisitzer Boris Arndt (Sportlicher Leiter), Dirk Monheimius (Jugendleiter), Sascha Heinrichs (Senioren-Mannschaften), Jürgen Albrecht (Teammanager), Werner Becker-Blonigen (Sponsoring), Hans Knotte (Förderverein), Torsten Fiedler (Baumaßnahmen), Axel Peters (Baumaßnahmen) und Philipp Kassner (Veranstaltungen). 

Zum Abschluss der Veranstaltung dankte Noss den Vereinsmitgliedern für das ausgesprochene Vertrauen


