Sebastian Esplör

geboren am 27. November 1988 in Remscheid-Lennep
2006 / 07

Esplör spielt als Verteidiger in der A-Juniorenmannschaft des TuS Elsenroth

2007 / 08

Spieler beim TuS Elsenroth in der Kreisliga B Berg, Staffel 4 (9. Liga)

2008 / 09

Spieler beim TuS Elsenroth in der Kreisliga B Berg, Staffel 4 (10. Liga)

10. Mai 2009

Am 27. Spieltag der Kreisliga B Berg gewinnt der TuS Elsenroth beim SV Wiedenest mit 1:0. Von Beginn an bestimmen die Gäste das Spiel und geizen nicht mit Schüssen aufs Tor, wobei sie rekordverdächtige neun Mal die Latte oder den Pfosten treffen. In der 38. Minute trifft Sebastian Esplör dann zumindest einmal richtig ins Tor, und sorgt so letztlich für die Entscheidung.

Spielzeit 2022 / 23

24. Mai 2023

Am 28. Spieltag der Kreisliga A Berg gewann der TuS Elsenroth an der heimischen Kreuzheide gegen die Reservemannschaft des TuS Lindlar mit 7:1, Halbzeitstand 2:0

[…]

Von Spielbeginn an zeigten sich die Hausherren spielerisch überlegen, auch wenn die Resultate zunächst noch nicht passten. In der 39. Minute musste dann ein von Sebastian Esplör verwandelter Foulelfmeter zur Führung herhalten. Kurz vor der Pause erhöhte Marc Mauer auf 2:0

[...]

Nach einer relativ ausgeglichen ersten Halbzeit nahmen die Elsenrother im Laufe der Partie immer größeren Schwung auf und landeten gegen das Schlusslicht einen souveränen und für die Endabrechnung womöglich wichtigen Heimsieg.  Esplör und Florian Heikaus erhöhen auf 4:0, ehe Lukas Hödtke den Ehrentreffer erzielt. Niklas Goße, Jan Mosberger und Josua Kolb sorgten dann in dem einseitig gewordenen Spiel für den deutlichen Endstand.

[...]

„Wir haben nach jedem Tor mehr Sicherheit bekommen und am Ende sogar noch ein paar Chancen liegen lassen“, so Elsenroths Trainer Benedikt Ramrath. 

Keinen schönen Abend erlebte hingegen Lindlars Coach Uwe Ommer. „Ich kann mich dem, was mein Kollege gesagt hat, nur anschließen. Nach dem Elfmeter, der berechtigt war, hatten wir einen Bruch in unserem Spiel.“
Spielzeit 2023 / 24

5. April 2024

Mannschaft des Tages (Kreisliga A Berg – 24. Spieltag)

Phil Schmidt (VfR Wipperfürth) – Moritz Stellberg (TuS Lindlar), Severin Brochhaus (Eintracht Hohkeppel 2), Bastian Sellau (TuS Homburg-Bröltal), Marcel Jagnjuk (TuS Elsenroth), Bastian Noß (TuS Homburg-Bröltal), Moritz Pößl (SV Refrath), Sebastian Esplör (TuS Elsenroth), Ansgar Pflüger (Eintracht Hohkeppel 2), Philipp Fabritius (TuS Immekeppel), Lucas Musculus (Heiligenhauser SV)
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