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Hartmann spielt als Stürmer beim BSV Viktoria Bielstein

Spielzeit 1960 / 61

13. August 1960

Der BSV Viktoria Bielstein hat eine stattliche Zahl guter Freunde. Das dokumentiert der gute Besuch des Festkommers am heutigen Samstagabend im Hotel Neuhaus anläßlich des 40-jährigen Bestehens des Vereins.

[…]

Natürlich fehlte nicht die Gemeindeverwaltung mit Bürgermeister Peter Steinmetzler, Gemeindedirektor Selbach und Oberinspektor Kämper sowie der Kreisfußballausschuß, vertreten durch die Herren Wilhelm Dankert und Hans Schmallenbach und schließlich der Fußballverband Mittelrhein.

[…]

Die Festansprache hielt Dr. Helmut Solbach, der auf die Pionierarbeit seines Vaters für die Leichtathletik hinwies. Die Leichtathletik sei das Fundament erfolgreichen Fußballs.

[…]

der Technische Obmann Dankert sagte, die Jugend habe den Verein ins Leben gerufen. Er mahnte sie, dem Geist der „Viktoria“ treu zu bleiben. Begeisterung und Ideale zu bewahren. Als Geschenk des Fußballkreises überbrachte Dankert einen Fußball.

[…]

Bürgermeister Steinmetzler betonte, man möge sich immer den Wert der Leibesübungen vor Augen halten. Für die Gemeinde brachte er einen „inhaltsschweren“ Briefumschlag.

[…]

Karl Nohl gratulierte mit einer Plakette als Vorsitzender des BV 09 Drabenderhöhe. Förster mit einem Fußball als Vorsitzender des TuS Weiershagen. Spielführer Dick, ebenfalls mit einem Fußball für den TuS Elsenroth. Vor dem Nachmittagsspiel der Kombinierten gegen den TuS Wiehl hatte Wiehls Abteilungsleiter Karl Euler bereits einen Gladiolenstrauß überbracht.

[…]

Für die Bielsteiner Ortsvereine sprach Hans Noss, der Vorsitzende des TV Bielstein. Er lobte die gute Kameradschaft in den Reihen des Vereins, aber auch die Ortsvereine untereinander.

[…]

Abschließend sprach als Mitgründer Hauptlehrer Oskar Hartmann. Er gab Reminiszenzen aus den „Gründerjahren“ zum Besten und forderte die Spieler der heutigen „Viktoria“, Ritterlichkeit zu üben und Kameradschaft zu pflegen.

[…]

Aus der stattlichen Zahl von 21 Ehrenmitgliedern stellte der BSV beim Festkommers auch die alten Getreuen Lothar Rau, Rudi Schneider, Emil Dresbach und Ernst Solbach vor.

[laut der „Oberbergischen Volkszeitung“ v. 15. August 1960]
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