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Geboren am (unbekannt)


23. April 2023

Am 23. Spieltag der Kreisliga B Berg, Staffel 3 verlor der FC Borussia Derschlag auf heimischen Platz am Epelberg gegen die 3. Mannschaft des FV Wiehl mit 2:5, Halbzeitstand 1:2
[…]
„Wir haben zwischendurch eine sichere Führung leichtfertig verspielt, uns am Ende aber noch für die Leistung belohnt“, freut sich Wiehls Trainer Michael Ranke, der sich mit seiner Elf immer weiter von den Abstiegsrängen entfernt. 
Ramon Steimel und Joel Juma trafen jeweils doppelt für die FV-Dritte. 
„Das Spiel hätte nochmal kippen können, aber dann haben wir zu sehr aufgemacht und sind ausgekontert worden“, so Borussia-Coach Mariano Geusa, der als Verlierer ausdrücklich die gute Leistung von Schiedsrichter Sascha Janke lobte.


8. Oktober 2023

Am 10. Spieltag der Kreisliga B Berg, Staffel 3 verlor die Reservemannschaft des FV Wiehl auf heimischen Platz gegen den BV 09 Drabenderhöhe mit 2:4, Halbzeitstand 1:1
[…]
FV-Torwart Nico Lieder stach durch sein beispielhaftes Fairplay heraus. „Wir haben beim Stand von 1:1 einen Treffer erzielt, der Schiedsrichter ließ aber weiterspielen und Wiehl traf im direkten Gegenzug in unser Tor. Daraufhin befragte der Schiedsrichter den Wiehler Keeper und der gab an, dass der Ball hinter der Linie war. So ein Verhalten erlebt man nur alle 1.000 Jahre, Respekt“, lobte BV 09-Coach Malte Klein den gegnerischen Schlussmann.
[…]
So nahm das Stadtderby eine andere Wendung und die Gäste entführten drei Zähler von der Eichhardt.
Die Führung der Gäste durch Luca Schrabe konnte Oliver Finger mit dem o.g. Treffer ausgleichen. Dieser war fünf Minuten vorher mit einem Elfmeter noch an BV-Torwart Nils Wawrzyniak gescheitert.
[…]
Im zweiten Durchgang sorgten Keanu Müller und Tim Poschner für eine beruhigende 3:1 Führung. Zwar konnte Joel Juma noch einmal verkürzen, doch in der Nachspielzeit machte David Fischer mit einem verwandelten Foulelfmeter alles klar.
[…]
„Wir haben gut gespielt, aber Drabenderhöhe hatte am Ende die bessere Chancenverwertung. Wir hätten einen Punkt verdient und hatten auch gute Möglichkeiten. Am Ende überwiegt der Stolz, dass der Junge so viel Anstand besitzt und das Tor zugibt“, meinte Wiehls Co-Trainer Haydar Tokmak.


