Michael Köhler
1994 / 95

Köhler spielt in der C-Juniorenmannschaft des SSV 08 Bergneustadt

5. Mai 1995

„Tolle Stimmung, gute Spiele, doch einen enttäuschenden Ausgang für die oberbergischen Nachwuchskicker nahm die Mittelrheinmeisterschaft in der Sportschule Duisburg bei der die C-Jugend-Kreisauswahlteams (älterer Jahrgang) am Start waren. Die 16 Fußballkreise des Fußballverbandes Mittelrhein entsandten jeweils die 15 talentiertesten Spieler dieses Jahrgangs. […] Das oberbergische Team von Trainer Ulf Hohmuth war mit großen Erwartungen nach Duisburg gefahren. […] Nach dem Anschlußtreffer von Jülich verlor man jedoch die Linie und Jülich gewann am Ende überraschend mit 3:2. […] nach einem individuellen Fehler des Liberos Michael Köhler gewann Erkelenz glücklich mit 1:0. […] eine tief enttäuschte, aber entschlossene Mannschaft traf im dritten Spiel auf die Auswahl von Rhein-Berg. Nach Toren von Tobias Simara, Fitim Dauti und Murat Sarica gewann man verdient mit 3:0 […] es wartete der Kreis Heinsberg. 3:1 hieß es am Ende und Oberberg stand auf dem siebten Platz. […] mit einem Sieg über Düren war sogar der fünfte Platz und damit eine Platzierung unter den Spitzenmannschaften möglich. Nach einer sehr schönen Einzelleistung erzielte Düren das entscheidende 1:0. Trainer Ulf Hohmuth: Wir waren alle sehr enttäuscht. Der zehnte Platz ist undankbar, die Mannschaft hatte eigentlich eine Platzierung im Mittelfeld verdient. Für vier Spieler gab es noch ein Happy End: Hendrik Lennarz, Stefan Sträßer, Michael Köhler und Murat Sarica erhalten Einladungen zum Stützpunkttraining. Alexander Wilhelm wurde auf Abruf nominiert.“

(laut dem Kölner Stadt-Anzeiger v. 5.5.1995)

1996 / 97

Köhler spielt im Mittelfeld in der A-Juniorenmannschaft des RS 19 Waldbröl in der Verbandsliga Mittelrhein (1. Liga)

16. März 1997

In einem Meisterschaftsspiel der Verbandsliga Mittelrhein gewinnt die A-Juniorenmannschaft des RS 19 Waldbröl auf heimischen Platz gegen den Bonner SC mit 3:1. Von Beginn an zeigen sich die Hausherren als spielbestimmende Mannschaft, wobei sie diesmal ihre erarbeiteten Torchancen konsequent ausnutzen. Marc Fricke und Johann Dick schaffen eine 2:0 Pausenführung, die Christopher Wirths per Elfmeter sogar auf 3:0 ausbaut.
1997 / 98

Spieler in der A-Juniorenmannschaft des RS 19 Waldbröl in der Bezirksliga Mittelrhein, Staffel 1 (3. Liga)
1998 / 99

Spieler in der A-Juniorenmannschaft des RS 19 Waldbröl in der Verbandsliga Mittelrhein (2. Liga)

20. September 1998

Am 5. Spieltag der Verbandsliga Mittelrhein trennt sich die A-Juniorenmannschaft des RS 19 Waldbröl an der heimischen Maibuche von Sportfreunde Düren mit einem 1:1 unentschieden. Von Beginn an bestimmen die Hausherren das Spiel, schaffen es jedoch nicht, die vielen Torchancen zu nutzen. Lediglich Hendrik Lennarz trifft in der 35. Minute zum 1:0. In der 55. Minute kommen die Gäste mit einem abgefälschten Schuß zum Ausgleich.
2000 / 01

Köhler spielt beim TuS Eckenhagen in der Kreisliga B Oberberg, Staffel 2 (9. Liga)

3. August 2000

In der Vorrunde um den Kreispokal Oberberg gewinnt der TuS Eckenhagen beim C-Kreisligisten TuS Weiershagen mit 7:3. In einem von Beginn an offensiv geführten Spiel zeigen die Gäste von Beginn an ihre spielerische Überlegenheit und führen zur Pause bereits mit 3:1. Spielertrainer Mario Hoffmann, Sascha Häusler und Michael Köhler treffen jeweils zweimal, das letzte Tor steuert Mittelstürmer Kai Kriebel bei
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