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Spielzeit 2023 / 24


22. März 2024

Der FV Wiehl hat über die Klassenzugehörigkeit der 2. Mannschaft in der Saison 2024/2025 entschieden und wird mit seiner U23 in der kommenden Saison das Startrecht in der Kreisliga A wahrnehmen. Bekanntlich hatte der Verein sein Reserveteam im vergangenen Sommer aus der Bezirksliga zurückgezogen und galt damit - neben dem ebenfalls abgemeldeten FC Leverkusen - als Absteiger aus jener Spielklasse.   
[…]
„Nach umfangreicher Analyse und bewusster Bewertung mit allen Verantwortlichen sind wir zu dem Ergebnis gekommen, das Startrecht in der Kreisliga A in Anspruch nehmen zu wollen. Als Unterbau der Landesliga-Mannschaft wird hierdurch eine sportlich attraktive Basis insbesondere für Jugendspieler unseres Vereins geschaffen.“, teilt Simon Odenbrett, stellvertretender Vorstandsvorsitzender für den Verantwortungsbereich Sport & Nachwuchs, mit.
[…]
Nach Angaben des Vorstandsvorsitzenden Christian Will sind die Gespräche mit dem aktuellen Personal der 2. Mannschaft sehr positiv verlaufen. 
„Bis auf zwei Spieler, die aus beruflichen bzw. studienbedingten Gründen voraussichtlich nur noch eingeschränkt zur Verfügung stehen können, hat der gesamte Kader für die neue Saison seine Zusage gegeben. Dies ist auch ein Verdienst der akribischen Arbeit unseres Trainers Michael Ranke, der auch in der kommenden Spielzeit als Trainer für unsere U23 verantwortlich sein wird“, betont Will.
[…]
Ebenfalls an Bord bleiben Co-Trainer Haydar Tokmak und Betreuer Stefan Eschbach. 
Mit Jos Küchemann, Ilja Netz, Leon Friedrichs und Jonathan Juma stoßen im Sommer zudem vier Eigengewächse des Jahrgangs 2005 zum Aufgebot der Wiehler Zweitvertretung.
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