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Spielzeit 2022 / 23


18. April 2023

Am 22. Spieltag der Kreisliga A Berg gewann die 2. Mannschaft des SSV Nümbrecht auf heimischen Platz gegen den SV Refrath mit 4:1, Halbzeitstand 1:0
[…]
Rohat Kilic aus dem Kader der 1. Mannschaft brachte die Hausherren bereits in der 4. Minute mit 1:0 in Führung. Mit diesem Ergebnis wurden auch die Seiten gewechselt
[…]
Kurz nach Wiederbeginn war es abermals Kilic, der auch das zweite Nümbrechter Tor erzielte. Felix Klein und Nick erhöhten dann mit einem Doppelpack binnen einer Minute auf 4:0, ehe den Gästen durch Jan Opitz vier Minuten vor Schluß zumindest der Ehrentreffer gelang.
 […]
"Es war ein gutes Spiel, bei dem wir viel selbst kreieren durften und kreativ aufgespielt haben", freute sich SSV-Trainer Burkhard Graeve über den zweiten Sieg in Serie. 
"Ich kann mit dieser Leistung nicht zufrieden sein. Gravierende Fehler im Aufbauspiel haben uns das Genick gebrochen", so Gäste-Trainer Martin Kwoczala. 
 

23. April 2023

Am 23. Spieltag der Kreisliga A Berg gewann die Reservemannschaft des SSV Nümbrecht auf heimischen Platz gegen den SSV 08 Bergneustadt mit 4:2, Halbzeitstand 2:0.
[…]
Die Reserve vom SSV Nümbrecht hat zurzeit einen echten Lauf. Nach der Niederlage gegen den Primus Jan Wellem Bergisch Gladbach sicherte sich das Team von Burkhard Graeve nun den dritten Sieg in Folge.
[…]
Fabian Blum und Maximilian Wirths netzten bereits vor der Pause ein, Julian Birk versenkte die Kugel kurz nach Wiederanpfiff zum 3:0. 
Ein spätes Bergneustädter Aufbäumen und die Treffer durch Spielertrainer Marcel Walker sowie Fabian Schilling stellten bloß Ergebniskosmetik dar, zumal Rohat Kilic zwischenzeitlich das 4:1 erzielt hatte.
[…]
"Wir haben sehr sauber gespielt und auch technisch geglänzt. Das Niveau konnten wir über das gesamte Spiel hochhalten", freute sich der Trainer. 


Spielzeit 2023 / 24


3. Oktober 2023

Im Endspiel um den Kreispokal Berg unterliegt der Landesligist SSV Nümbrecht vor über 800 Zuschauern dem Mittelrheinligisten Eintracht Hohkeppel mit 0:4, Halbzeitstand 0:3
[…]
Von Beginn an kontrollierte der Mittelrheinligist die Partie gegen die mit vielen Spielern aus der zweiten Reihe angetretenen Nümbrechter und machte sofort Druck. In der 26. Minute war es dann soweit. Der immer quirlige Tokac setzte sich auf der linken Außenbahn durch, flankte flach in die Mitte, wo Jannes Hoffmann aus elf Metern, zentral vor dem Gehäuse der Nümbrechter keine Mühe hatte, den Ball zum 1:0 in die Maschen zu befördern.
[…]
Ein Doppelschlag der Eintracht stellte die Weichen dann früh auf Sieg. Erneut war es Tokac, der sich schwer bedrängt auf der linken Außenbahn durchsetzte und flach in die Mitte flankte. Enzo Wirtz hielt den Fuß hin und es stand 2:0 (37.). Das 3:0 war ein Spiegelbild des Treffers zuvor. Auf der rechten Außenbahn setzte sich Hohkeppels Kapitän Nils Teixeira durch, flankte ebenfalls flach in die Mitte und erneut stand Wirtz einschussbereit im Zentrum (41.).
[…]
Auch nach dem Seitenwechsel blieben die Hohkeppeler spielbestimmend, zunächst aber ohne gefährlich zu werden. 
In der 83. Minute setzte der eingewechselte Narciso Lubaca mit einem sehenswerten Lupfer Sami Akremi in Szene, der eiskalt zum 4:0 einnetzte (83.). Mit diesem Ergebnis konnte der Favorit nach neunzig Minuten auch seinen vierten Pokalerfolg in Folge feiern.
[…]
Nümbrechts Trainer Torsten Reisewitz war trotz der eindeutigen Endspiel-Niederlage nicht unzufrieden. „Vor dem Spiel haben alle nur über die Höhe diskutiert. Ich glaube, dass wir es gut hingekriegt haben, dass es nicht zu hoch geworden ist.“

Nümbrecht
Benjamin Kurth - Lukas Grünberg [ab 71. Felix Adamietz], Meikel Harder, Philipp Rüttgers [ab 53. Robin Brummenbaum], Julian Opitz, Fritz Schäfer, Marc Engelbert [ab 74. Joscha Trommler], Shogo Aikawa, Felix Klein [ab 46. Kilian Seinsche], Rohat Kilic, Dean-Robin Paes [ab 58. Dennis Kania]
[Trainer: Torsten Reisewitz]


29. Oktober 2023

Am 13. Spieltag der Kreisliga A Berg gewinnt die Reservemannschaft des SSV Nümbrecht auf heimischen Platz gegen den Ortsrivalen TuS Homburg-Bröltal knapp mit 3:2, Halbzeitstand 1:0
[…]
Im ersten Durchgang lieferten sich die Mannschaften einen offenen Schlagabtausch, ohne aber für wirkliche Torgefahr zu sorgen. Nick Risch hatte, mit der ersten und einzigen klaren Gelegenheit der ersten 45 Minuten für die Gastgeber, früh für die Führung gesorgt. 
[…]
Nach dem Wechsel drückte der THB aufs Gaspedal, musste allerdings den zweiten Treffer der Hausherren durch Bastian Kelm hinnehmen. Der Ex-Nümbrechter Aron Jungjohann bescherte den Gästen mit einem Doppelpack doch noch den Ausgleich - ein Ergebnis, mit dem beiden Parteien gut hätten leben können. Doch Rohat Kilic traf zehn Minuten vor Ultimo zur Entscheidung.
[…]
„Wir waren nach der frühen Führung sehr selbstbewusst und haben sehr gut agiert. Beide Mannschaften haben bis zum Schluss nach vorne gespielt und die Entscheidung gesucht“, hätte SSV-Trainer Burkhard Graeve vor gut 300 Zuschauern auch eine Punkteteilung unterschrieben. 
„Nümbrecht hatte mit Julian Schoepe seine Lebensversicherung im Kasten“, rettete der Keeper der Hausherren seinem Team laut Bröltals Co-Trainer Nils Labitzke die Zähler. „Es wäre durchaus ein Sieg für uns drin gewesen“, sprach er von einer „Drecksniederlage“.
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