
Christoph Liehn 



2007 / 08
Liehn spielt in der A-Juniorenmannschaft des VfR Wipperfürth in der Sonderstaffel Berg (4. Liga)



Spielzeit 2023 / 24
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In der 2. Runde um den Kreispokal Berg verlor der B-Kreisligist FC Wiedenest-Othetal auf heimischen Platz gegen den A-Ligisten SV Frielingsdorf mit 1:2 nach Verlängerung, Halbzeitstand 1:0.

Nach 35 Minuten gingen die Hausherren durch einen Treffer von Maximilian Sackner mit 1:0 in Führung. Mit dieser knappen Führung wurden auch die Seiten gewechselt.

Nur zwei Minuten nach Wiederanpfiff sorgte Leon Dema für den Ausgleichstreffer. Trotz aller Bemühungen sollten in der regulären Spielzeit keine weiteren Tore mehr fallen, so dass es zur Verlängerung kam

Mit einem schönen Lupfer entschied dann Laurin Schenk das Pokalspiel in der 102. Minute
 
„Ich bin sehr zufrieden, es war zwischenzeitlich kein Unterschied zu einem ambitionierten A-Ligisten erkennbar. Die erste Halbzeit war richtig gut von uns“, sagte FCWO-Trainer David Svimbersky nach dem unglücklichen Aus gegen Frielingsdorf. 
„Nach vier Spielen in fünf Tagen hat man gemerkt, dass wir etwas müde waren. Obwohl wir gestern mit der gleichen Formation das Finale um den Lindlarer Gemeinde-Cup bestritten haben, wollte die Mannschaft offenbar über 120 Minuten spielen“, so SVF-Trainer Christoph Liehn. 
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	2023 / 24
	SV Frielingsdorf
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