Karl-Robert Roggendorf

1966 / 67

Roggendorf spielt in der A-Jugendmannschaft des BSV Viktoria Bielstein in der Sonderstaffel Oberberg
Spielzeit 1968 / 69

Roggendorf spielt beim BSV Bielstein in der 1. Kreisklasse Oberberg (6. Liga)
	31. August 1968

	Freundschaftsspiel

	SV Sinspert-Wehnrath - Kreis Oberberg Junioren 2:2 (1:1)

	Helmut Löhr [Hans-Gert Nierstenhöfer], Ernst-Günter Lünenburger, Eugen Dannewitz, Helmut Kriegeskotte, Edgar Schwertner, Hoffmann, Werner Loeffelmeier, Heinz-Gerd Hermanns, Dieter Kroschwald, Heinz Schwertner, Erhard Hombach 

	Volker Förster (TuS Weiershagen-Forst), Karl-Robert Roggendorf (BSV Viktoria Bielstein), Oehmig (TuS Derschlag), Jürgen Klein (VfR Marienhagen), Horst Semrau (SSV 08 Bergneustadt), Wolfgang Sauer (TuS Derschlag), Klaus Stenger (TuS Brüchermühle), Ulrich Trampenau (SV Hermesdorf) [ab 46. Günter Schmidt (SSV 08 Bergneustadt)], Heinz Müller (TuS Elsenroth), Günter Schmidt (TSV Ründeroth), Klaus-Dieter Klein (TuS Wiehl)

	1:0 Kroschwald (45.)

1:1 Semrau (48. Handelfmeter)

1:2 Stenger (60.)

2:2 Kroschwald (61.)


1969 / 70
Spieler beim BSV Bielstein in der 1. Kreisklasse Oberberg (6. Liga)

7. Juni 1970

In einem Freundschaftsspiel verliert der verstärkte BSV Bielstein auf heimischen Platz gegen den Regionalligisten Bayer 04 Leverkusen mit 1:10. Der Tabellenelfte der abgelaufenen Spielzeit, der mit dem Ex-Elsenrother Fredi Hennecken antrat, zeigte sich den biederen Amateuren in allen Belangen überlegen. Über einen Pausenstand von 0:3 wurde es am Ende sogar zweistellig. Immerhin wurde der Heimmannschaft ein Ehrentor gewährt.

1970 / 71

Spieler bei BSV Bielstein in der 1. Kreisklasse Oberberg (6. Liga)

20. Mai 1971

Im Endspiel um den Kreispokal Oberberg verliert der BSV Bielstein in Wiehl gegen den Bezirksligisten SV Sinspert-Wehnrath mit 2:3. Nach knapp 20 Minuten führen die Sinsperter nach Toren von Jürgen Pankonin und zweimal Hans-Dieter Kroschwald bereits mit 3:0. Karl-Heinz Wiehle schafft vor der Pause noch den 1:3 Anschlusstreffer. Als Manfred Babel in der 64. Minute per Elfmeter auf 2:3 verkürzt, wird es zwar eng, aber es fällt kein Tor mehr.

1971 / 72

Spieler beim BSV Bielstein in der 1. Kreisklasse Oberberg (6. Liga)
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