
Nico Schaffhäuser



2010 / 11
Schaffhäuser spielt in der B-Juniorenmannschaft des SSV Homburg-Nümbrecht in der Bezirksliga Mittelrhein (3. Liga)


2011 / 12
Schaffhäuser spielt in der A-Juniorenmannschaft des FV Wiehl in der Bezirksliga Mittelrhein, Staffel 1 (3. Liga)


2012 / 13
Spieler in der A-Juniorenmannschaft des FV Wiehl in der Bezirksliga Mittelrhein, Staffel 1 (3. Liga)

29. November 2012
Im Halbfinale um den Kreispokal Berg gewinnt die A-Juniorenmannschaft des FV Wiehl beim Ligakonkurrenten TuS Lindlar mit 4:2 nach Elfmeterschießen. In der Verlängerung pariert FV-Torwart Lukas Hoffmann einen „Unhaltbaren“ von Simon Voßkämper, und sichert somit das Elfmeterschießen. Dort wehrt er zudem zwei gegnerische Schüsse abwehrt. Nico Schäffhäuser, Thorben Rise, Alexander Küsters und Steven Zastawny treffen hingegen.

Am Ende dieser Spielzeit belegt die A-Juniorenmannschaft des FV Wiehl in ihrer Staffel mit sieben Punkten Vorsprung auf den FC Rheinsüd Köln den 1. Tabellenplatz und steigt damit in die Verbandliga Mittelrhein (2. Liga) auf


2013 / 14
Schaffhäuser spielt beim SSV 08 Bergneustadt in der Bezirksliga Mittelrhein, Staffel 1 (7. Liga)

11. Juli 2013
„Der Landesliga-Absteiger aus Bergneustadt hat sich mit einem Schlag die Dienste von sechs Spielern gesichert. Mit Necmettin Atan, Furkan Yagci und Torwart Ünal Secer gehören drei ehemalige U19-Kicker des SSV zum Kader von Trainer Leo Geusa, der außerdem die Youngster Nico Schaffhäuser (zuletzt A-Jugend FV Wiehl) und Denis Wenigenrath (A-Jugend TuS Reichshof) als Neuzugänge begrüßen darf. Komplettiert wird das halbe Dutzend von Eduard Zeiser (1. FC Gummersbach). „Natürlich muss sich alles noch finden, zumal alle aus unteren Klassen oder aus der Jugend kommen. Wichtig ist, dass die Jungs gewillt sind, die Herausforderung anzunehmen. Einige müssen aber sicherlich noch Geduld aufbringen“, sagte Geusa.“
(laut oberberg-aktuell v. 11.7.2013)

10. November 2013
„SSV Nümbrecht – SSV 08 Bergneustadt 1:2 (0:1) [...] Der SSV Homburg-Nümbrecht bleibt in der Krise und verlor das Derby gegen das bisherige Schlusslicht aus Bergneustadt, das dank des ersten Auswärtserfolgs in dieser Saison den Kontakt zu den Nichtabstiegsplätzen hergestellt hat. [...] Großes Kino bekamen die Zuschauer in den ersten 45 Minuten nicht geboten, obwohl Jordan nach langer Zeit das Duo Stefan Rößler und Dennis Lepperhoff im Sturmzentrum aufbot. [...] Die Führung des Schlusslichts fiel zu diesem Zeitpunkt etwas überraschend und entsprang einer Einzelaktion: Furkan Karagöz wühlte sich gegen vier Gegenspieler mit Glück und Geschick durch und ließ Kulisch keine Abwehrmöglichkeit. [...] Jordan wechselte den früheren Neustädter Tobias Schöler ein und versuchte es fortan mit drei Spitzen, während er hinten auf eine Dreierkette umstellte. Doch die Bergneustädter wehrten die Vorstöße ab und kamen zum 0:2. Methan Dalboy nickte eine Flanke von Tom Haselbach per Kopf ein. Nümbrecht warf anschließend alles nach vorne und wurde mit Anschlusstreffer von Michel Hock, der im Sommer ebenfalls aus Bergneustadt gekommen war, belohnt. Marvin Jungjohann und Julian Schwarz vergaben in der hektischen Schlussphase den möglichen Ausgleich.“
(laut Oberberg-Aktuell v. 10.11.2013)   
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