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In einem Nachholspiel des 25. Spieltags gewinnt der BV 09 Drabenderhöhe auf heimischen Platz gegen den VfL Berghausen mit 4:1, Halbzeitstand 2:0
 
Die Gastgeber hatte zwar Probleme mit der Zweikampfführung in der ersten Halbzeit, lagen aber dennoch zur Pause durch die Treffer von Sejdin Ajrulai und Tobias Witte mit 2:0 in Führung. 
Ausgerechnet als es beim BV 09 besser lief, konnte der VfL durch Sven Schauenburg, der die Mannschaft für den gesundheitlich angeschlagenen Dirk Krenzke vertretungsweise coachte, den Anschluss erzielen. 
Doch postwendend stellte Luca Schrabe den alten Abstand wieder her. Mit dem Treffer zum 4:1 gelang Julius Frank die endgültige Entscheidung. 
„Wir haben nach der Pause schnell den Anschlusstreffer wettgemacht und somit das Spiel auch verdient gewonnen“, war BV 09-Coach Florian Schmidt zufrieden. 
„Wir haben meinem Bruder Sven interimsmäßig die Traineraufgaben übergeben und hoffen, dass es Dirk Krenzke bald wieder besser geht. Das Ganze passt zu unserer verkorksten Saison mit den zahlreichen Verletzungen. Wir haben es heute besser gemacht als zuletzt gegen Derschlag und waren phasenweise gut mit in der Partie“, lautete das Fazit von VfL-Abteilungsleiter Björn Schauenburg. 


