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Spielzeit 1960 / 61


26. Juli 1960

Der SSV Homburg-Nümbrecht hatte seine Jahreshauptversammlung, zu der Vorsitzender Wilhelm Baum zahlreiche Mitglieder und Sportfreunde begrüßen konnte.
Der Rückblick stand in dem Zeichen, daß der Verein aus der Bezirksklasse abgestiegen ist. Die 1. Mannschaft spielt zukünftig in der 1. Kreisklasse, die 2. Mannschaft in der 2. Kreisklasse.
[…]
Im Übrigen entwarf Geschäftsführer Artur Busenbecker aber ein Bild reger Vereinstätigkeit. Er verband seine Mitteilung vom Abstieg mit der Hoffnung, daß es gelingen möge, durch intensive Arbeit bald wieder aufsteigen zu können.
[…]
Auch die Jugend konnte nicht so erfolgreich sein, wie in früheren Jahren. Aber ihrem langjährigen Betreuer Manfred Jacobs (Diestelkamp) müßte für seine Bemühungen gedankt werden. Ebenso erfuhr der rührige Kassierer Albert Kamasch (Bonekamp) herzliche Anerkennung der Vereinsführung.
[…]
Dem Vereinsfreund Otto Stöcker (Wirtenbach) wurde für seine finanzielle Unterstützung bei der Herstellung dieser Anlage gedankt.
[...]
Unter der Leitung von Reiner Mortsiefer vollzogen sich die Neuwahlen zum Vorstand und Spielausschuß. in beiden Gremien bleibt es im wesentlichen bei der alten Besetzung:
- Wilhelm Baum (1. Vorsitzender)
- Dr. Projahn (stellvertr. Vorsitzender)
- Artur Busenbecker (Geschäftsführer)
- Kurt Weber (stellvertr. Geschäftsführer)
- Albert Kamasch (Kassierer)
- Klein (stellvertr. Kassierer)
- Paul Strässer (Jugendleiter)
[…]
Der Spielausschuß setzt sich wie folgt zusammen:
- Kurt Weber, Artur Busenbecker, Manfred Schmidt, Hermann Gabel, Karl Dickel
[…]
Der bewährte Mannschaftsbetreuer Manfred Jacobs wurde gebeten, sein Amt zunächst weiterzuführen, bis sich sein Nachfolger Helmut Lang eingearbeitet hat.
[laut der „Oberbergischen Volkszeitung“ v. 28.7.1960)


