

Werner Zielasko

geboren am 10. Januar 1936
gestorben am (unbekannt)


3. September 1960

Einen bemerkenswerten Neuzugang vermeldet die Fußballabteilung des TSV Ründeroth, die – so scheint es – viel Glück mit ihren Torhütern hat.
[…]
Werner Zielasko, der lange Zeit Ersatztorhüter bei Borussia Dortmund war, hat sich bei den Kleeblättern vom Ohl angemeldet. Seinen Vertrag mit den Dortmundern hat er gekündigt, weil er nach Kanada auswandern wollte. Als sich diese Pläne zerschlugen, fand er Wohnung und Arbeit in Ründeroth. Inzwischen trainiert er bereits die Ründerother Jugendspieler und Torwart Haase, der bekanntlich Eis ersetzen wird.
[…]
Zielasko gilt als guter Torwart, der auch in der Ersten der Borussia wiederholt gute Kritiken erhielt. Er kann auch im Feld eingesetzt werden. Normalerweise wird er aber erst nach einem Jahr spielberechtigt sein wird, weil er reamateurisiert werden muß.
[laut der „Oberbergischen Volkszeitung“ v. 3.9.1960]


7. Mai 1961
Am 24. Spieltag der Bezirksklasse Mittelrhein gewinnt der TSV Ründeroth beim TuS Höhenhaus mit 4:3. Bei seinem ersten Einsatz für den TSV sorgte Helmut Grimm gleich für die 1:0 Führung, Prinz erhöhte dann auf 3:0, ehe Höhenhaus zum Anschlusstreffer kommt. Kurz nach dem Wechsel stellt Grimm den alten Abstand wieder her. Als die Hausherren jedoch auf 3:4 verkürzen, sichert Torwart Klaus Haase den knappen Vorsprung.


[bookmark: _Hlk21546950]
	18. Juni 1961

	Mittelrheinpokal für Kreisauswahlmannschaften (1. Runde)

	Kreisauswahl Oberberg – Kreisauswahl Bonn 2:3 (1:0)

	[bookmark: _Hlk21545659]Jansen (TuS Wiehl) [ab 46. Hans Zielasko (TSV Ründeroth)] – Horst Thomas (SSV 08 Bergneustadt), Horst Hölken (VfL Gummersbach), Harald Bischler (VfL Gummersbach), Günter Lessmann (SSV 08 Bergneustadt), Manfred Karthaus (TSV Ründeroth), Bauer (TSV Ründeroth), Helmut Grimm (TSV Ründeroth), Wolfgang Müller (VfL Engelskirchen), Dieter Pickhardt (VfL Gummersbach), Horst Wittpohl (TSV Ründeroth)

	Fischer, Mirkel

	1:0 Pickardt
1:1 Fischer
1:2 Fischer
1:3 Mirkel (Elfmeter)
2:3 Wittpohl (83.)







Spielzeit 1961 / 62

Zielasko spielt beim TSV Ründeroth in der Bezirksklasse Mittelrhein, Staffel 2 (5. Liga)
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