
Karl Everts

Geboren am (unbekannt)
Gestorben am (unbekannt)


20. November 1918

Die am selben Tag abgehaltene große Versammlung der Zentrumspartei in Ründeroth war besonders bemerkenswert wegen der Teilnahme auch andersdenkender Kreise.
Hauptredner war Parteisekretär Schäven aus Köln, über dessen treffliche Ausführungen nur eine Stimme der Anerkennung herrschte.

In der Aussprache nahmen Herr Pfarrer Dr. Weertz, Herr Pfarrer Meyer-Hermann und Herr Bürgermeister Karl Everts das Wort.


9. August 1919

In der von 16.00 bis 21.15 Uhr dauernden Sitzung des Gemeinderates Ründeroth waren 17 Mitglieder anwesend. 1 Mitglied (Jäger - Schnellenbach) fehlte.
[...]
Zu Punkt 1 der Tagesordnung (Geschäftliche Mitteilungen) teilte der Vorsitzende Bürgermeister Karl Everts u.a. mit, daß der beschlossene, erheblich erhöhte Lustbarkeitssteuertarif genehmigt sei und sofort in Kraft trete.


3. September 1919

Die Sitzung des Gemeinderats von Ründeroth wurde an Stelle des beurlaubten Bürgermeisters Karl Everts durch den 1. Beigeordneten C. Brunöhler geleitet. Anwesend waren 17 Mitglieder (Kommerzienrat Gustav Dörrenberg fehlte)
[...]
Zu Punkt 1 - geschäftliche Mitteilungen - wurde bekanntgegeben, daß der Landrat die Anstellung des Nachtwachtmeisters Forst bestätigt habe.
[...]
Zur Erfassung und Verfügung über sämtliche nebenher eingeführte Kohlenmengen wurde eine ständige neue Kommission gebildet und die Herren Eduard Dörrenberg, Bahnhofsvorsteher Petermann und C. Müller, sämtliche in Ründeroth wohnhaft, gewählt


22. September 1919

Die heutige Sitzung des Ründerother Gemeinderates wurde durch den vom Urlaub zurückgekehrten Bürgermeister Karl Everts geleitet. Anwesend waren 15 Mitglieder; 3 Mitglieder, Apotheker Gissinger, Komerzienrat Dörrenberg und A. Menn fehlten.
Der Vorsitzende dankte mit herzlichen Worten den Beigeordneten, insbesondere dem 1. Beigeordneten C. Brunöhler für die mustergültige Amtsführung während seines Urlaubs, gleichzeitig bedauernd, daß Herr Brunöhler sich aus gesundheitlichen Gründen gezwungen sehe, sein Amt als Beigeordneter niederzulegen.
Herr Schaper schloß sich namens der Gemeindevertretung den Ausführungen des Vorsitzenden an.


