
-Langusch-



Anna Langusch

Geboren am (unbekannt)
Gestorben am (unbekannt)


1973

Frau Anna Langusch wohnte in der Gemeinde Gimborn, Ortsteil Berghausen, Thaler Weg 20



Gerhard Langusch

Geboren am (unbekannt)
Gestorben am (unbekannt)


1973

Herr Gerhard Langusch wohnte in der Gemeinde Gimborn, Ortsteil Berghausen, Thaler Weg 20



Günter Langusch

Geboren am (unbekannt)
Gestorben am (unbekannt)


1973

Herr Günter Langusch wohnte in der Gemeinde Gimborn, Ortsteil Berghausen, Märkerstraße 5
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Harald Langusch

Geboren am 13. April 1958 in Gummersbach-Berghausen
Gestorben am (unbekannt)

1. August 1981

Harald Langusch ist Geschäftsführer der Fußballabteilung des VfL Berghausen-Gimborn


1. August 1982

Harald Langusch ist Geschäftsführer der Fußballabteilung des VfL Berghausen-Gimborn


1. August 1992

Harald Langusch ist Beisitzer an der Kreisspruchkammer des Fußballkreises Oberberg


1995

Harald Langusch wird als Nachfolger von Edmund Emmerich neuer Vorsitzender der Kreisspruchkammer des Fußballkreises Oberberg


1. August 1996

Harald Langusch ist Vorsitzender der Kreisspruchkammer des Fußballkreises Oberberg


9. Dezember 1996

„Der Spielabbruch der Kreisliga-A-Partie vom 10. November zwischen dem 1. FC Reichshof und der SpVg Dümmlinghausen hat für den Gast unangenehme Konsequenzen. Zum einem wertete die Kreisspruchkammer unter Vorsitz von Harald Langusch die Partie mit drei Punkten und 2:0 Toren für den FC. Schwerer dürften allerdings die von der Kreisspruchkammer verhängten Strafen gegen fünf Spieler der SpVg wiegen.
Dem Spielabbruch waren Ausschreitungen von Dümmlinghauser Seite gegen den Schiedsrichter Udo Becher vorausgegangen. Die Kammer folgte bei der Verhängung der Strafen den Ausführungen des Unparteiischen in einem Sonderbericht. Gegen die Kicker Veton Ajvazi und Fahdilj Ruhani, die gerade erst Strafen von sechs Monaten abgesessen hatten, wurden jeweils Strafen von einem Jahr wegen versuchter Tätlichkeit gegen den Schiedsrichter verhängt. Ferner wurde Fanol Ruhani, der ebenfalls an der Rangelei beteiligt war, mit vier Wochen Sperre belegt. Und auch Thomas Boulfaf, der dem Spiel nur als Zuschauer beiwohnte, wurde aus demselben Grund für vier Wochen aus dem Verkehr gezogen. Andreas Golombiewski, der als einziger im Spiel die rote Karte gesehen hatte, wurde für sechs Wochen gesperrt.
Aufgrund dieser Flut von Sperren fühlen sich die Dümmlinghauser ungerecht behandelt. Wir haben Protest eingelegt und wollen die ganze Sache noch einmal aufrollen, erklärt Geschäftsführer Hans-Gerd Kiehm. Der Protest richtet sich gegen den Unparteiischen Udo Becher, der, so Kiehm, die Situation erst hat eskalieren lassen. Als nächste Instanz wird sich daher die Bezirks-Spruchkammer des Fußballverbandes Mittelrhein mit dem Fall befassen müssen.“
(laut der OVZ v. 9.12.1996)


1. Juli 2000

Harald Langusch ist Vorsitzender der Kreisspruchkammer des Fußballkreises Oberberg


6. Februar 2001

Zum letzten „Gespräch am runden Tisch“ trafen sich die oberbergischen Fußballer im Sportheim des SSV 08 Bergneustadt.
[…]
In seiner Begrüßung hob Kreisvorsitzender Folkmar Becher vor allem das Erscheinen des Kreisehrenvorsitzenden Heinz Brensing, des Ehrenmitglieds Felix Horn und des Ehrenmitglieds der Jugend Werner Langlotz hervor.
[…]
Kreisvorsitzender Becher nahm dann zur Kreisfusion mit dem Fußballkreis Rhein-Berg Stellung. Der gemeinsame Kreistag mit dem Kreis Rhein-Berg findet am 3. Mai 2001 in der Aula der Walbachhalle in Engelskirchen-Ründeroth um 19:00 Uhr statt. 

Als Kandidaten aus dem Fußballkreis Oberberg wurden benannt: 

Detlef Baldauf für das Amt des 2. Vorsitzenden, Gerhard Dittich für das Amt des techn. Obmanns, Heiko Möller als Kreisjugendobmann, Ralf Zimmermann als Schiedsrichterobmann und Harald Langusch als Kreisspruchkammer-Vorsitzender. Als Beisitzer der Kreisspruchkammer stehen aus Oberberg Wilhelm Wardenbach, Peter Windhof und Gert Feige zur Wahl.


3. Mai 2001

In Ründeroth findet der 1. Kreistag des neugegründeten Fußballkreises Berg statt. Bei den Wahlen des Präsidiums wird der bisherige Vorsitzende des Fußballkreises Rhein-Berg, Rolf Müller, vorgeschlagen und einstimmig zum 1. Vorsitzenden gewählt. Der bisherige Geschäftsführer des Fußballkreises Oberberg, Detlef Baldauf wird zum stellvertretenden Vorsitzenden gewählt. 
Harald Langusch bleibt Vorsitzender der Kreisspruchkammer.


24. Juni 2001

Jetzt es amtlich: Am kommenden Samstag (17 Uhr) findet das Relegationsspiel um den letzten freien Platz in der Fußball-Kreisliga B zwischen den VfR Marienhagen II und dem SSV Denklingen II statt. Beide Teams belegten in ihren C-Staffeln jeweils den zweiten Platz. Das Spiel findet auf dem Platz des Bezirksligisten TuS Homburg-Bröltal in Nümbrecht-Grötzenberg statt.
[…]
Dort standen der SSV Denklingen II und die kroatische Reservemannschaft des TuS Brüchermühle punktgleich auf dem zweiten Platz. Ein Entscheidungsspiel um den zweiten Platz wäre also fällig gewesen, da in der C-Klasse das Torverhältnis nicht zählt. 

Der SSV Denklingen hatte allerdings Protest gegen die Wertung der Partie gegen die Kroaten eingelegt. Angeblich hätten die Brüchermühler beim 4:1-Sieg gegen den SSV einen nicht spielberechtigten Spieler eingesetzt. 

Und der Technische Obmann des Fußballkreises Berg Gerhard Dittich hatte dem Protest auch stattgegeben: Der Brüchermühler Spieler Alilovic hatte keine Spielgenehmigung. Das Spiel wurde nun mit 2:0 für die Denklinger gewertet. 

Die Brüchermühler wollten das Urteil allerdings nicht annehmen und gingen ihrerseits in die Berufung. Die Sitzung der Kreisspruchkammer fand dann am heutigen Tag statt. Und die Brüchermühler zogen dann auch im Laufe der Verhandlung ihren Protest zurück. 
"Damit ist die Entscheidung von Gerhard Dittich rechtskräftig. Der SSV Denklingen steht nun vor Brüchermühle auf dem zweiten Platz", bestätigte der Vorsitzende der Spruchkammer Harald Langusch.
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29. August 2001

Der Hackenberger Fußballer Adam Ece wurde nach seiner gefährlichen Faustschlag-Attacke gegen den Jung-Schiedsrichter Daniel Buschjost für 30 Monate gesperrt.

Dieses Urteil verhängte jetzt die Spruchkammer des Fußballkreises Berg unter dem Vorsitz von Harald Langusch. 

Zur Erinnerung: Ece hatte bei einem Turnier in Eckenhagen den Reichshofer Schiedsrichter Daniel Buschjost mit einem Faustschlag niedergestreckt. Dieser war dann rücklings eine Betontreppe im Eckenhagener Stadion hinuntergestürzt und schwerverletzt liegengeblieben. Fast eine Woche musste der Schiri daraufhin stationär im Krankenhaus behandelt werden. 

Neben der Sperre wird die Tat Eces noch weitere Konsequenzen haben: Die Staatsanwaltschaft ermittelt gegen den Hackenberger wegen vorsätzlicher Körperverletzung. Auch sein Verein Baris Spor Hackenberg kündigt vereinsinterne Sanktionen gegen den Spieler an. Das Urteil der Spruchkammer ist allerdings noch nicht rechtskräftig.


21. Februar 2002

Auch beim Staffeltag des Fußballkreises Berg in Vilkerath gab es ein zentrales Thema: Die Aggressionen auf den Sportplätze und die zunehmende Gewaltbereitschaft der Aktiven. Und mit dieser Problematik stehen die Fußballer nicht alleine.
[…]
Und dabei sprechen die Zahlen für sich. Davon kann auch Harald Langusch, der den Vorsitz in der Spruchkammer des Fußballkreises Berg hat, ein Lied singen: "Bisher waren es in jedem Jahr etwa 15 bis 20 Vorgänge. Mittlerweile müssen wir zum jetzigen Zeitpunkt schon 35 Sitzungen zählen. In den Sitzungen und an den Vergehen kann man ganz klar erkennen, dass die Stimmung immer lauter und aggressiver wird."


27. Februar 2002

Das Spiel wird morgen (28. Februar) um 20:30 Uhr im Dortmunder Westfalenstadion angepfiffen. Oberbergs SPD-Bundestagsabgeordnete und Vorsitzende des Sportausschusses des Deutschen Bundestages, Friedhelm Julius Beucher, hatte für dieses Spiel Freikarten erhalten, die er kostenlos für ehrenamtlich Tätige zur Verfügung stellt. 
[…]
Unsere Leser hatten bis Mitternacht am gestrigen Dienstag Gelegenheit, uns zur Verlosung ihre Adresse und ehrenamtlichen Tätigkeiten zuzumailen, über 50 haben sich beteiligt.
[…]
Wir gratulieren den Gewinnern und wünschen viel Spaß in Dortmund: 
u. a.
Harald Langusch, Gummersbach-Berghausen 

- Vorsitzender der Spruchkammer im Fußballkreis Berg 

- Fußballschiedsrichter 

- Vorstandsmitglied im Berghausener Verschönerungsverein 

- Vorstandsmitglied im VfL Berghausen-Gimborn 


18. Februar 2003

Auch die leidigen Finanzen waren Thema bei der gestrigen Vereinsversammlung des Fußballkreises Berg
[…]
34 Verfahren hatte die Kreisspruchkammer um ihren Vorsitzenden Harald Langusch im letzten Jahr zu verhandeln. 
Dabei ging es neben Einsprüchen zu Spielwertungen um Tätlichkeiten Spieler gegen Spieler oder Spieler gegen Schiedsrichter. 
"Zweimal sogar Schiedsrichter gegen Spieler", erklärte Langusch. Die Zeiträume für Sperren erstreckten sich von zwei Wochen bis zu zwölf Monaten. Die Atmosphäre bei den Verhandlungen sei aber trotz einer zur Vorsaison höheren Zahl von Spruchkammersitzungen sehr fair gewesen. Langusch: "Dafür ein Kompliment." 
Weniger zufrieden war mit dem Vereinen beim Umgang mit den Spielerpässen. Verspätete Vorlagen würden die Ordnungsgelder vor allem im Juniorenbereich in "astronomische" Höhen treiben.


16. April 2003

Zunächst informierte der erste Vorsitzende Lothar Selbach die Mitglieder auf der Mitgliederversammlung des Verschönerungsvereins Berghausen (VVB) über die verschiedenen Tätigkeiten im letzten Jahr. Dabei sprach er unter anderem das Seniorentreffen, das Sommerfest, die Gedenkfeier zum Volkstrauertag und die Pflege der Dorfmitte an. 
[…]
Zu den Neuwahlen trat der bisherige Vorstand zurück, und Klaus Müller wurde zum Versammlungsleiter gewählt. 
Ihre Tätigkeiten im Vorstand gaben dann Harald Langusch und Horst Rothe ab. Als Nachfolger wurden Bernhard Rudolph und Sebastian Schmiedel vorgeschlagen und einstimmig gewählt. Anschließend stellte sich der verbleibende Vorstand zur Wiederwahl und wurde von den anwesenden Mitgliedern einstimmig gewählt. Zu den Kassenprüfern für das Geschäftsjahr 2003 wurden Hermann Schriever und Uwe Balansky gewählt.


13. Juli 2003

„Eine Schönheit, ein glänzendes Schmuckstück im Schwarzenbergerland“, so beschrieb Hagen Jobi, stellvertretender Landrat des oberbergischen Kreises und Vorsitzender des Ausschusses „Unser Dorf soll schöner werden“, das Dorf Berghausen. 
Seit dem 8. März 1903, und somit seit 100 Jahren, tritt der Verschönerungsverein Berghausen (VVB) nun schon dafür ein, dieses „Schmuckstück“ zu erhalten und zu verschönern. Und dies galt es an diesem Wochenende zu feiern.
[…]
Am späten Samstagnachmittag startete das Jubiläumssommerfest. Für einen schwungvollen und begeisterten Auftakt sorgte am Abend dann die Showband „Street life“, so berichtete VVB-Vorsitzender Lothar Selbach. 

Am Sonntagmorgen ging es gleich weiter mit einem Gottesdienst in der evangelischen Kirchen. Gegen 10:45 Uhr war es dann soweit: der Festakt konnte unter Begleitung des Musikvereins Frielingsdorf vollzogen werden. Harald Langusch, Beisitzer des Vereins, fungierte an diesem Tag als Moderator und leitete die Gäste durch das Programm.
[…]
Heute besteht der Vorstand des VV Berghausen aus Lothar Selbach, dem ersten Vorsitzenden und Kassierer, Walfried Tschirner, dem zweiten Vorsitzenden, Horst Gruhle, dem Schriftführer sowie den Beisitzern Stefan Frangenberg, Harald Langusch, Norbert Prädel und Horst Rothe. Das Ziel des Vereins besteht darin, �den Gemeinsinn zum Wohle des Ortes zu fördern.


1. August 2003

Harald Langusch ist Vorsitzender der Kreisspruchkammer des Fußballkreises Berg


5. Februar 2004

Einsamer Stimmungshöhepunkt beim diesjährigen Staffeltag des Fußballkreis Berg war der Einzug des Overather Karnevals-Prinzenpaares Frank und Rita Sieb. Der jecke Regent spielte selbst Fußball beim SC Vilkerath und betreut dort zur Zeit die Bambini-Mannschaft. Fußballkreis-Geschäftsführer Peter Schwamborn wurde von ihm "wegen seiner Verdienste um den Fußball" mit einem Orden ausgezeichnet.
[…]
Erfreulich war die Bilanz des Spruchkammer-Vorsitzenden Harald Langusch: "Im letzten Jahr gab es ein enormes Potenzial an Gewalt auf den Fußballplätzen. In dieser Saison ist es viel, viel besser geworden." 
Lediglich drei Spiele wurden in der Hinrunde abgebrochen, die Gesamtlänge der von der Spruchkammer ausgesprochenen persönlichen Strafen beliefen sich auf "nur" 47 Wochen, wobei die längste Sperre über neun Monate ging. 
Langusch: "Ich hoffe, dass die Vereine ihre Spieler weiterhin zum Fair-Play animieren und wir deswegen weniger Arbeit haben."
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6. Februar 2004

Die CDU Gummersbach hat ihre Direktkandidaten für die 22 Wahlbezirke der Stadt gewählt, die Reserveliste soll in der nächsten Versammlung aufgestellt werden. In der sehr gut besuchten Mitgliederversammlung wurden nach der persönlichen Vorstellung der Bewerber alle mit großer Mehrheit gewählt. Parteivorsitzender Werner Diedrich dankte allen für das gute Ergebnis und gratulierte den Gewählten.
[…]
In der gleichen Versammlung wurde auch die Wahl der Kreistagskandidaten mit ihren persönlichen Vertretern in der gewünschten Reihenfolge für die Reserveliste als Empfehlung für die dementsprechende Vertreterversammlung am 25. März durchgeführt.
Kreistag: Bezirk Kandidat Pers. Vertreter
- Berghausen, Hülsenbusch, Strombach, Steinenbrück, Karlskamp --- Harald Langusch u. Bernd Ihne


24. April 2004

In Lindlar findet der ordentliche Kreistag des Fußballkreises Berg statt. Bei den Wahlen zum Präsidium gibt es keine Veränderungen. Der 1. Vorsitzende Rolf Müller wird von den anwesenden 251 Vereinsdelegierten ebenso einstimmig in seinem Amt bestätigt wie sein Stellvertreter Detlef Baldauf, der technische Obmann Gerhard Dittich sowie der Vorsitzende der Kreisspruchkammer Harald Langusch


1. Juli 2004

Harald Langusch ist Vorsitzender der Kreisspruchkammer des Fußballkreises Berg
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14. Oktober 2004

Ausnahmsweise im Foyer des Kreishauses, sonst trifft man sich im Ratssaal der Stadt Gummersbach, fand heute die konstituierende Sitzung des neuen Kreistages statt. Der neu gewählte Landrat Hagen Jobi wurden vom Altersvorsitzenden Günter Müller in seinem Amt vereidigt und tritt damit nun auch offiziell die Nachfolge von Hans-Leo Kausemann an. Seine erste Amtshandlung war die Einführung und Verpflichtung der neuen Kreistagsmitglieder.
[…]
Der neue Kreistag des oberbergischen Kreises hat insgesamt 56 Mitglieder. 27 Abgeordnete stellen die Christdemokraten, die zweistärkste Kraft ist die SPD mit 17 Sitzen. Grüne und die neu gruppierte FDD/FWO verfügen über jeweils fünf Mandate. Die UWG-Fraktion besteht aus zwei Abgeordneten.
u. a. 
- Harald Langusch (CDU)


21. Februar 2005

Bei außergewöhnlichen Vorkommnissen auf und neben dem Fußballplatz muss bekanntlich die Kreisspruchkammer verhandeln. Und deren bisheriger Vorsitzender Harald Langusch konnte auf dem gestrigen Staffeltag eine ähnlich erfreuliche Bilanz wie in den vergangenen zwei Halbjahren präsentieren. 
„Wir liegen im gesamten FVM im unteren Bereich“, erklärte Langusch, der mit seinem Ausschuss in der Vorrunde lediglich zwei Spielabbrüche zu verhandeln hatte und nur drei längerfristige Sperren aussprechen musste. „Die Fußballer haben die Zeichen der Zeit erkannt und sich um ein faires Miteinander bemüht.“
[…]
Langusch wird das Amt als Vorsitzender der Spruchkammer nach zehn Jahren aus persönlichen Gründen niederlegen. Sein Nachfolger ist der bisherige stellvertretende Vorsitzende Stefan Flock aus Bergisch Gladbach, Langusch bleibt dem Gremium als Beisitzer erhalten.


13. November 2005

Das Meisterschaftsspiel der Kreisliga B Berg, Staffel 4 zwischen dem BSV Bielstein gegen die Spielvereinigung Rossenbach endete doch recht ungewöhnlich
Schiedsrichter Harald Langusch hatte sich eine Oberschenkelverletzung zugezogen und musste die Partie in der Halbzeitpause beim Stande von 1:0 für die Gastgeber abbrechen. 
„Er hat es zwar noch einmal probiert, aber es ging nicht mehr“, so BSV-Vereinschef Rainer Klocke. 

Wann die Partie nachgeholt wird, steht nicht fest. In der Schiedsrichterordnung des Westdeutschen Fußball- und Leichtathletikverbandes ist ein solcher Fall übrigens nicht eindeutig geregelt. Lediglich wenn ein Gespann anwesend ist, muss einer der Schiedsrichter-Assistenten die Spielleitung übernehmen.


26. Januar 2007

Der DRK-Ortsverein Lindlar-Frielingsdorf freute sich am Donnerstag, den Gummersbacher Harald Langusch zu seiner 100. Blutspende begrüßen zu dürfen.
[…]
Und noch einen Grund zur Freude haben die Lindlarer DRK´ler, denn Harald Langusch brachte gleich sechs Neuspender mit. 
„Es ist toll, wenn ein solch erfahrener Blutspender Neuspender motivieren kann. Diese junge Gruppe wird hoffentlich Herrn Langusch nacheifern.“


14. Mai 2007

Es wurde eine lange Partie mit Verlängerung, um in der Fußballersprache zu bleiben, denn die Tagesordnung des Kreistages im Fußballkreis Berg am vergangenen Freitag im Pädagogischen Zentrum in Lindlar war vollgepackt bis obenhin.
[…]
Unmittelbar nach der Begrüßungsarie wurden die Ehrungen der verdienten Vereinsvertreter vorgenommen. 

Ehrenmitglieder des Fußballkreises 
- Harald Langusch 
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12. August 2007

Der CDU-Stadtverband Gummersbach lud im Rahmen der Aktion „Aktiv vor Ort“ die Vereine aus Berghausen ein. Der Golfclub Gimborner Land fungierte als Tagungsort. Vereinsvertreter hatten die Gelegenheit, Sorgen und Nöte loszuwerden. Als Gesprächspartner standen Frank Helmenstein, Fraktionsvorsitzender Uwe Tholl, sowie der gesamte Vorstand des Stadtverbandes zur Verfügung.
[…]
Thomas Will und Harald Langusch, beide vom VfL Berghausen, baten um eine bessere Beschilderung von Turnhalle und Sportplatz am Ortseingang. Der Zustand des Sportplatzes, besonders die Sanierung des Bachlaufes, war ein weiterer Punkt der Diskussion. Frank Helmenstein lud die Verantwortlichen des VfL zum Gespräch ein, machte aber auch klar, dass eine Finanzierung eines Kunstrasenplatzes aus städtischen Mitteln wegen der desolaten Haushaltslage nicht machbar ist. 
Harald Langusch dankte der Stadt für die schnelle Hilfe nach dem Sturm „Kyrill“, der große Schäden an der Turnhalle in Berghausen anrichtete. Eine dringend zu sanierende Glaswand wird in Kürze fertig gestellt.


30. August 2009

Bei den Kommunalwahlen zum Oberbergischen Kreistag gab es im Wahlbezirk 6 (Gummersbach) folgendes Ergebnis

- Harald Langusch (CDU) - 42,9 Prozent
- Heiko Jandel (SPD) - 28,3 Prozent
- Dirk Johanns (die Grünen) – 10,0 Prozent
- Dr. Friedrich Wilke (FDP) - 11,3 Prozent
- Wolfgang Ranke (UWG) - 1,3 Prozent
- Reiner Grimm (FWO) - 0,3 Prozent
- Christopher Rübeling (pro NRW) - 1,9 Prozent
- Gerhard Nottenkämper (die Linke) - 4,1 Prozent

Somit gewann der Kandidat der CDU, Harald Langusch, das Direktmandat für den nächsten Kreistag

[bookmark: _Hlk143548085]
24. November 2009

Nach acht Jahren des gemeinsamen Weges der beiden ehemaligen Fußballkreise Oberberg und Rhein-Berg, trafen sich die Mitarbeiter des Fußballkreises mit ihren Partnerinnen und Partnern zum zweiten Mal zu einem Herbstfest im Vereinsheim des SV Schnellenbach. 
Vorsitzender Rolf Müller konnte neben allen Ausschussmitgliedern des Fußballkreises auch viele Ehrenmitglieder begrüßen, die da waren: Heinrich Metternich, Edmund Emmerich, Fritz Seffen, Siegfried Fabritus, Harald Langusch und Heiko Möller.


9. Mai 2011

Die Mannschaft des Vereinsvorstandes des VfL Berghausen-Gimborn um den ersten Vorsitzenden Jörg Jansen macht zwei Jahre weiter und wurde durch die Mitgliederversammlung einstimmig in ihren Ämtern bestätigt.
[…]
In den Vorstand wurden gewählt Mona Wirth und Norbert Luhnau als stellvertretende Vorsitzende, Markus Hörter als Kassenwart, Ulrich Gärtner als Geschäftsführer und Harald Langusch als Sozialwart. 
Die Riege der Beisitzer wurde erweitert um den ehemaligen Vereinsvorsitzenden Ralf Parussel, der zukünftig die Sponsoren des Vereins betreuen wird. Die Abteilungsleiter wurden in den entsprechenden Abteilungsversammlungen gewählt: 
Inga Flemm für Gymnastik
Petra Nentwich für Gesund und Fit
Sascha Wien für Volleyball und 
Norbert Luhnau für Fußball.


8. Mai 2011

Auf der ordentlichen Jahreshauptversammlung des VfL Berghausen-Gimborn wird der 1. Vorsitzende Jörg Jansen von den anwesenden Mitgliedern einstimmig in seinem Amt bestätigt. 
Weiterhin werden in den Vorstand gewählt, Norbert Luhnau als stellvertretender Vorsitzender, Markus Hörter als Kassenwart, Ulrich Gärtner als Geschäftsführer und Harald Langusch als Sozialwart.


10. März 2013

Neue Wege wollen die Verantwortlichen des VfL Berghausen-Gimborn im Jahr 2013 gehen. So soll im laufenden Jahr neben dem attraktiven Sport- auch ein ansprechendes Kulturprogramm geboten werden. Es ist geplant, in unregelmäßigen Abständen Künstler nach Berghausen zu holen, die dann unter dem Motto „Sport trifft Kultur“ mit ihrem jeweiligen Programm neben dem Körper auch den Geist und die Seele ansprechen sollen. 
Mit genau diesen Worten konnte Petra Nentwich, Abteilungsleiterin „Gesund und Fit“ beim VfL, das zahlreich erschienene Publikum begrüßen. Etwa 300 Gäste bevölkerten gestern Abend die heimische Sporthalle und warteten bei Schlagermusik auf den Programmbeginn.
[…]
Einen besonderen Dank sprach Nentwich vorab an Harald Langusch vom geschäftsführenden Vorstand aus. Dieser erhielt als kleines Dankeschön einen Gutschein, um als „Pilot für einen Tag“ nach einem Schnellkurs ein Motor-Fluggerät selbst steuern zu können.
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7. Februar 2014

Erwartungsgemäß hat die Kreisvertreterversammlung der CDU Oberberg Peter Biesenbach als Spitzenkandidaten für die Kommunalwahl nominiert. Der 65-jährige Landtagsabgeordnete wurde gestern in der Halle 32 zunächst einstimmig von allen 85 Stimmberechtigten als Direktkandidat gewählt und wurde anschließend mit 83 Ja-Stimmen, bei einer Nein-Stimme und einer Enthaltung auch auf Platz eins der Reserveliste gesetzt.
[…]
Direktkandidaten für den Kreistag: 
(Ersatzbewerber in Klammern) 
- Gummersbach Harald Langusch (Bernd Werner Ihne)
[…]
Kreistags-Reserveliste 
(Listenplatz, Name) 
1. Peter Biesenbach 
[…]
19. Harald Langusch 



16. Juni 2014

Traditionell richtet der Schiedsrichterausschuss des Fußballkreises Berg nach dem Ende der regulären Spielzeit die Leistungsprüfung für seine Referees aus. 70 Unparteiische kamen auf der Platzanlage des TV Herkenrath noch einmal ordentlich ins Schwitzen, bevor man sich dem gemütlichen Teil widmen konnte. Der Kreisvorstand spendierte wie gehabt Leckeres vom Grill und kalte Getränke. Die Veranstaltung wurde genutzt, um verdiente Spielleiter zu ehren.
[…]
über 30 Jahre Schiedsrichter 
- Harald Langusch (36 Jahre, VfL Berghausen-Gimborn) 
- Hermann Haselbach (39 Jahre, FC Wiedenest-Othetal)
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20. September 2014

Gestern fand im Gummersbacher Rathaus der diesjährige Bürger-Treff zur Würdigung des ehrenamtlichen Engagements in der Kreisstadt statt. Bürgermeister Frank Helmenstein zeichnete dabei zahlreiche Bürger aus, die sich im Gemeinwesen sowie im Vereins- und Breitensport verdient gemacht haben.
[…]
Harald Langusch erhielt seine Auszeichnung für 46 Jahre aktive Mitgliedschaft und 42 Jahre Vorstandarbeit beim VfL Berghausen-Gimborn.


17. April 2016

Fast 100 Mitglieder des VfL Berghausen-Gimborn hatten den Weg in das neueröffnete Vereinslokal „Jürgen´s Restaurant - Gimborner Land“ in Berghausen zur Ordentlichen Mitgliederversammlung 2016 gefunden. 

Der 1. Vorsitzende, Jörg Jansen, konnte für den Vereinsvorstand in seinem Bericht auf ein überaus erfolgreiches Jahr 2015 zurückblicken, in dem eine Vielzahl an Projekten umgesetzt und Veranstaltungen organisiert und durchgeführt wurden. 
“Besonders stolz ist der Verein, dass die Mitgliederzahl von 630 auf 671 bis Ende 2015 gesteigert werden konnte. Dieser Trend zeigte sich in allen Abteilungen.“
[…]
In der anstehenden Wahl wurde der Vorstand um Jörg Jansen, Norbert Luhnau und Mona Wirth einstimmig bestätigt. Gleiches gilt für Markus Hörter als Kassen- und Harald Langusch als Sozialwart.


[bookmark: _Hlk143472487][bookmark: _Hlk143472935][bookmark: _Hlk143471982][bookmark: _Hlk143471172][bookmark: _Hlk143470697][bookmark: _Hlk143469568]26. Juni 2016

Alfred Vianden ist alter und neuer Präsident des Fußball-Verbandes Mittelrhein (FVM). Die 144 Delegierten aus den neun Fußballkreisen des siebtgrößten Landesverbandes im Deutschen Fußball-Bund wählten den 72-jährigen Gielsdorfer am Samstag beim ordentlichen Verbandstag des FVM in der Sportschule Hennef einstimmig in seine vierte Amtszeit.
[…]
In den einzelnen Ausschüssen und Gremien sind einige Funktionäre aus dem Fußballkreis Berg vertreten: Stefan Flock und Harald Langusch bleiben der Verbands- beziehungsweise Bezirksspruchkammer erhalten. 
[…]
Harald Langusch (VfL Berghausen) wurde im Rahmen der Eherungen mit der Goldenen FVM-Verdienstnadel ausgezeichnet.   


5. November 2018

Im Kreisliga-C-Derby der Staffel 5 zwischen dem VfL Berghausen und der Reservemannschaft des SV Schnellenbach, Endstand 11:2 stand der Unparteiische im Mittelpunkt. 
Harald Langusch beendete beim Aufeinandertreffen der Vereine, die er in der Vergangenheit an der Pfeife vertreten hatte, seine aktive Schiedsrichterlaufbahn. Der 60-Jährige übte den Job als Referee zehn Jahre für den SV Schnellenbach und drei Jahrzehnte für den VfL Berghausen aus. 
Zum Abschied hatte sich Langusch gewünscht, ein Duell zwischen den beiden Klubs zu leiten - Einwände dagegen gab es natürlich nicht. Neben Vorstandsmitgliedern des SVS und des VfL war auch der Chef der bergischen Schiedsrichtergilde, Heinz Wendeler, vor Ort.
[…]
Über zu wenig Arbeit durfte sich der angehende Schiri-Pensionär nicht beschweren. Nach rund 20 Minuten ging der Griff von Langusch sogar noch einmal an die Gesäßtasche. Schnellenbachs Ric Hess hatte seine Nerven nicht im Griff und musste folgerichtig mit Rot vom Platz. 
„Hätte er es doch beim Trikotzupfen belassen“, kam Langusch eigenen Angaben zufolge um einen Feldverweis nicht herum. Die Berghausener nutzten die Freiräume und fuhren gegen den Gegner, der ihnen in der vergangenen Saison auf der Zielgeraden den Aufstieg vermasselt hatte, einen zweistelligen Sieg ein. 

Die Treffer erzielten Björn Schauenburg (3), Sven Schauenburg (2), Jakob Schmitten (2), Robin Kamp, Daniel Lorenz, Simon Volk und Steffen Renz.


16. Mai 2019

Auf seiner Mitgliederversammlung hat der VfL Berghausen-Gimborn einige Weichen für die Zukunft gestellt. Mit dem Projekt „NEUESDorfZENTRUM Berghausen“, einer neuen Vereinssatzung, einer Datenschutz-Ordnung und der Neuwahl des Vorstandes standen wichtige Entscheidungen auf der Tagesordnung. 
Gewählt wurden 
- Jörg Jansen (Vorsitzender Geschäftsführer)
- Mona Wirth (stellvertretender Vorsitzende)
- Ulrich Gärtner (stellvertretender Vorsitzender)
- Markus Hörter (Schatzmeister)
- Harald Langusch (Sozialwart).


9. Juli 2019

In Lindlar-Karlsthal ist ein Transportsammler des Aggerverbandes, der das Abwasser von Marienheide bis zur Kläranlage in Bickenbach bringt, seit geraumer Zeit überlastet und dringend reparaturbedürftig. Aufgrund beengter Verhältnisse sei eine Vollsperrung der Landstraße 97 zwischen der Einmündung zum Thaler Weg und der Einmündung zur L 98 nach Berghausen unumgänglich, erklärte der Planungs-Chef der Stadt Gummersbach, Uwe Winheller auf einer Bürgerversammlung.
[…]
Vor etlichen Jahren war ein Lastwagen-Verbot in der Ortschaft Obergelpe durchgesetzt worden, was die Anwohner vor der Überhandnahme des Schwerlastverkehr schützte. „Dieses Verbot wird nach der Baumaßnahme auch wiederkommen“, versprach Jürgen Hefner, Technischer Beigeordneter der Stadt Gummersbach.
[…]
CDU-Kreistagsmitglied Harald Langusch wandte sich an den Landesbetrieb Straßen NRW und meinte: „Planen sie bei der L 306 nicht nur, handeln sie endlich.“


10. Oktober 2019

Landrat Jochen Hagt hat bei der Sitzung des Kreistags am heutigen Donnerstag 15 Verordnete für ihre langjährige ehrenamtliche Arbeit geehrt.
„Das kommunale Ehrenamt ist eine für die Demokratie unverzichtbare Säule“, sagte Hagt.
[…]
Folgende Kreistagsmitglieder wurden geehrt:
Für 15 Jahre
- Harald Langusch (CDU)


13. Januar 2020

Die CDU Gummersbach hat einen neuen Vorstand gewählt. Bei der ersten Mitgliederversammlung des Stadtverbands im neuen Jahr wurde Volker Kranenberg zum neuen Vorsitzenden bestimmt. Er löst Christoph Schmitz ab.
[…]
Nach den Begrüßungsworten von Bundestagsmitglied Dr. Carsten Brodesser erläuterten Dirk Helmenstein, stellvertretender Vorsitzender, und der Fraktionsvorsitzende Jörg Jansen, welchen Herausforderungen sich die Partei im Wahlkampf in diesem Jahr stellen muss.
[…]
Zum neuen Stadtverbandsvorsitzenden wurde Volker Kranenberg gewählt. Ihm stehen im geschäftsführenden Vorstand als Stellvertreter Bärbel Frackenpohl-Hunscher, Dirk Helmenstein, Harald Langusch und Norbert Luhnau zur Seite. Geschäfts-und Protokollführerin wurde Claudia Stevenson. Alte und neue Schatzmeisterin ist Barbara Murmann.


25. August 2020

Die Eheleute Ute und Harald Langusch aus Gummersbach-Berghausen engagieren sich seit Jahrzehnten in Vereinen und Einrichtungen, arbeiten in Vereinsvorständen, planen, organisieren und unterstützen viele Veranstaltungen. Durch „stille Spenden“ oder Fördermitgliedschaften werden zudem regelmäßig Projekte finanziell und ideell gefördert. 
Nach dem verheerenden Waldbrand am Hömerich im April haben sie sich in diesem Jahr entschlossen, 250 € an den Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr Gummersbach zu spenden und damit den vielen Einsatzkräften zu danken. 
Bei der Scheckübergabe an den Vereinsvorsitzenden Oliver Heil wurde Harald Langusch gleichzeitig auch dauerhaftes Fördermitglied.


13. September 2020

Die Ergebnisse der Kommunalwahlen in den Oberbergischen Wahlkreisen

Wahlkreis Gummersbach 2 / Marienheide:

- CDU 43,1 Prozent
- SPD 22,0 Prozent
- FDP 5,5 Prozent
- Grüne 16,8 Prozent
- AfD 6,2 Prozent
- Linke 3,7 Prozent
- UWG 1,8 Prozent
- FWO/DU 0,8 Prozent

Das Direktmandat für den Kreistag erhielt in diesem Wahlkreis der Kandidat der CDU Harald Langusch


8. Oktober 2020

Im Rahmen einer Mitgliederversammlung der CDU Gummersbach im Dümmlinghauser „Schwarzenberger Hof“ wurde der aktuelle Bundestagsabgeordnete Dr. Carsten Brodesser einstimmig als Kandidat für die im nächsten Jahr stattfindenden Bundestagswahl nominiert.  
[…]
Im Mittelpunkt dieser Versammlung stand zudem die Wahl der Vertreter, die für die CDU Gummersbach an der Aufstellung des christdemokratischen Bewerbers für den Oberbergischer Kreis und der Landesliste teilnehmen. Gewählt wurden: Werner Diedrich, Ute Fritz-Schäfer, Bastian Frölich, Dirk Helmenstein, Jörg Jansen, Volker Kranenberg, Harald Langusch, Jürgen Marquardt, Rita Sackmann, Karl-Otto Schiwek, Claudia Stevenson, Rainer Sülzer, Anna Maria Walk.


6. November 2020

Der neu zusammengesetzte Kreistag des Oberbergischen Kreises hat gestern bei der konstituierenden Sitzung in der Halle 32 in Gummersbach seine Arbeit aufgenommen. Aufgrund der Überhang- und Ausgleichsmandate gehören nun 64 Frauen und Männer dem Gremium an. 26 davon waren gestern zum ersten Mal dabei. Alle wurden von Landrat Jochen Hagt verpflichtet.
[…]
Betriebsausschuss
Vorsitzender: Harald Langusch (CDU)
Sitzverteilung CDU: 4, SPD: 2, Grüne: 2, FDP/FWO/DU: 1, AfD: 1, UWG: 1


22. Juli 2022

Zur Ordentlichen Mitgliederversammlung des VfL Berghausen-Gimborn fanden sich in der Mehrzweckhalle am „Neuen DorfZENTRUM“ über 60 Mitglieder ein. Mit den Worten „verjüngt, vergrößert, weiblicher, zukunftsfähig – unser VfL stellt sich gut für die Zukunft auf“, fasste der alte und neue Vereinsvorsitzende, Jörg Jansen, das Ergebnis zusammen. 
[…]
Nach der Wahl ist der Vorstand nun aufgestellt mit Jörg Jansen (1. Vorsitzender) und seinen Stellvertretern Mona Wirth und Ulrich Gärtner, dem neuen Schatzmeister Alexander Linden und Geschäftsführerin Lisa Langusch. Komplettiert wird der Vorstand von Harald Langusch (Sozialwart), den Fachbeisitzern Norbert Luhnau und Daniel Beumers sowie Markus Hörter (Adaptiertes Mitglied).


29. Juli 2023

Nach einem erfüllten und pflichtbewusstem Leben nehmen wir Abschied von unserer Mutter, Schwiegermutter, Großmutter, Schwägerin und Tante
Ilse Unruh, geborene Sohnius

In Liebe und Dankbarkeit:
- Maike u. Hans-Werner Brandt
- Ute u. Harald Langusch
- Tobias u. Lisa Langusch
- Henrik Langusch u. Katharina Karrer


Henrik Langusch

Geboren am (unbekannt)
Gestorben am (unbekannt)


29. Juli 2023

Nach einem erfüllten und pflichtbewusstem Leben nehmen wir Abschied von unserer Mutter, Schwiegermutter, Großmutter, Schwägerin und Tante
Ilse Unruh, geborene Sohnius

In Liebe und Dankbarkeit:
- Maike u. Hans-Werner Brandt
- Ute u. Harald Langusch
- Tobias u. Lisa Langusch
- Henrik Langusch u. Katharina Karrer



Lisa Langusch

Geboren am (unbekannt)
Gestorben am (unbekannt)


22. Juli 2022

Zur Ordentlichen Mitgliederversammlung des VfL Berghausen-Gimborn fanden sich in der Mehrzweckhalle am „Neuen DorfZENTRUM“ über 60 Mitglieder ein. Mit den Worten „verjüngt, vergrößert, weiblicher, zukunftsfähig – unser VfL stellt sich gut für die Zukunft auf“, fasste der alte und neue Vereinsvorsitzende, Jörg Jansen, das Ergebnis zusammen. 
[…]
Nach der Wahl ist der Vorstand nun aufgestellt mit Jörg Jansen (1. Vorsitzender) und seinen Stellvertretern Mona Wirth und Ulrich Gärtner, dem neuen Schatzmeister Alexander Linden und Geschäftsführerin Lisa Langusch. Komplettiert wird der Vorstand von Harald Langusch (Sozialwart), den Fachbeisitzern Norbert Luhnau und Daniel Beumers sowie Markus Hörter (Adaptiertes Mitglied).


29. Juli 2023

Nach einem erfüllten und pflichtbewusstem Leben nehmen wir Abschied von unserer Mutter, Schwiegermutter, Großmutter, Schwägerin und Tante
Ilse Unruh, geborene Sohnius

In Liebe und Dankbarkeit:
- Maike u. Hans-Werner Brandt
- Ute u. Harald Langusch
- Tobias u. Lisa Langusch
- Henrik Langusch u. Katharina Karrer



Tobias Langusch

Geboren am (unbekannt)
Gestorben am (unbekannt)

[bookmark: _Hlk143549053]
14. Mai 2007

Es wurde eine lange Partie mit Verlängerung, um in der Fußballersprache zu bleiben, denn die Tagesordnung des Kreistages im Fußballkreis Berg am vergangenen Freitag im Pädagogischen Zentrum in Lindlar war vollgepackt bis obenhin.
[…]
Die neue Vorstandsmannschaft des Fußballkreises:

- Rolf Müller (Vorsitzender) 
- Detlef Baldauf (Stellvertretender Vorsitzender) 
- Achim Pikely (Geschäftführer) 
- Wolfgang Pütz (Schatzmeister) 
- Gerhard Dittich (Spielausschussvorsitzender) 
- Detlef Baldauf (Kommissarischer Vorsitzender Freizeit- und Breitensport) 
- Friedhelm Schmitt (Vorsitzender Kreisjugendausschuss) 
- Heinz Wendeler (Vorsitzender Kreisschiedsrichterausschuss) 
- Stefan Flock (Vorsitzender Kreisspruchkammer) 
Silke Naumann, Friedrich Gavzo, Wilhelm Wardenbach, Peter Windhof, Ismail Atac, Oliver Lenort und Tobias Langusch (allesamt Beisitzer)


29. Juli 2023

Nach einem erfüllten und pflichtbewusstem Leben nehmen wir Abschied von unserer Mutter, Schwiegermutter, Großmutter, Schwägerin und Tante
Ilse Unruh, geborene Sohnius

In Liebe und Dankbarkeit:
- Maike u. Hans-Werner Brandt
- Ute u. Harald Langusch
- Tobias u. Lisa Langusch
- Henrik Langusch u. Katharina Karrer



Ute Langusch

Geboren am (unbekannt)
Gestorben am (unbekannt)


25. August 2020

Die Eheleute Ute und Harald Langusch aus Gummersbach-Berghausen engagieren sich seit Jahrzehnten in Vereinen und Einrichtungen, arbeiten in Vereinsvorständen, planen, organisieren und unterstützen viele Veranstaltungen. Durch „stille Spenden“ oder Fördermitgliedschaften werden zudem regelmäßig Projekte finanziell und ideell gefördert. 
Nach dem verheerenden Waldbrand am Hömerich im April haben sie sich in diesem Jahr entschlossen, 250 € an den Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr Gummersbach zu spenden und damit den vielen Einsatzkräften zu danken. 
Bei der Scheckübergabe an den Vereinsvorsitzenden Oliver Heil wurde Harald Langusch gleichzeitig auch dauerhaftes Fördermitglied.


29. Juli 2023

Nach einem erfüllten und pflichtbewusstem Leben nehmen wir Abschied von unserer Mutter, Schwiegermutter, Großmutter, Schwägerin und Tante
Ilse Unruh, geborene Sohnius

In Liebe und Dankbarkeit:
- Eheleute Maike u. Hans-Werner Brandt
- Eheleute Ute u. Harald Langusch
- Eheleute Tobias u. Lisa Langusch
- Henrik Langusch u. Katharina Karrer


